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 Kommunfullmäktige 
 

 

 

Svar på interpellation ställd av Rasmus Lenefors (S) och 
Sara Heelge Vikmång (S) till kommunstyrelsens 
ordförande Daniel Dronjak (M) om åtgärder för att öka 
tryggheten i Skogås. 
 
Med hänvisning till paragraf 35 i Huddinge kommunfullmäktiges arbetsordning har 
interpellationen överlämnats för besvarande till Ingalill Söderberg (DP), kommunalråd 
med ansvar för trygghetsfrågor. 
 
Självklart har vi i den styrande koalitionen samma inställning som interpellanterna, att 
de våldsamma händelser som har drabbat Skogås de senaste åren aldrig kan 
accepteras.  
 
Vi håller också med om att Huddinge kommun inte på egen hand kan lösa alla problem 
med brottslighet och otrygghet. Därför har vi ett långtgående och framgångsrikt 
samarbete med Polisen men också med fastighetsägare, företagare, räddningstjänsten 
och olika delar av civilsamhället. Ett samarbete som hela tiden utvecklas och fler 
aktörer kommer till. Vi hämtar också kunskap och metoder från andra myndigheter, 
Brottsförebyggande Rådet och Stiftelsen Tryggare Sverige.  
 
En viktig pusselbit är våra återkommande trygghetsdialoger runt om i kommunen med 
efterföljande trygghetsbesiktningar. Där får vi kunskap om var invånarna känner sig 
otrygga och var vi kan sätta in åtgärder. 

Förutom fysiska åtgärder som trygghetskameror och bättre belysning är ökad 
vuxennärvaro och olika förebyggande åtgärder i samverkan med civilsamhället oerhört 
viktiga. Trygghetsfrågorna ingår nu också i kommunens samlade preventionsarbete 
som leds av socialförvaltningen. Bland annat tas en ny handlingsplan mot alkohol, 
narkotika, tobak, dopning och spel fram. 
 
 
Är du beredd att se över om de planerade kamerorna i Skogås centrum är tillräckliga 
för att dokumentera brottslighet?  
Enligt riktlinjerna för kamerabevakning ska alla nytillkomna trygghetskameror 
utvärderas regelbundet och vid behov kompletteras. Vi har under december fått 
tillstånd för att sätta upp trygghetskameror utan för Skogås centrum samt ner mot och 
runt Skogås Racketcenter. Dessa planeras att installeras under 2022.  
 
Syftet med trygghetskamerorna är att avskräcka till brott samt att kunna bidra till att 
brott klaras upp av andra myndigheter. Att installera trygghetskamera är inte den enda 



 

POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLATIONSSVAR 
DATUM DIARIENR SIDA 

2022-02-11  2 (2) 

 
 

åtgärden för att öka tryggheten och minska brottsligheten, utan vi kan behöva 
komplettera med andra åtgärder.  
I slutet av 2021 gavs ett uppdrag till Stiftelsen Tryggare Sverige att genomföra en 
trygghetsanalys över området i och runt Skogås centrum. För att få helheten valde vi 
att inkludera Huge Bostäders centrumanläggning och centrumgarage. En av de saker 
som analysen kom fram till är att det finns en svårighet med den sociala kontrollen, 
mycket på grund av centrumanläggningens utformning.  
  

 

Är du beredd att samtala med Huge Bostäders ledning om att under en period öka 
antalet ordningsvakter och väktare i Skogås centrum?  
Huge Bostäders ordningsvakter har endast möjlighet att agera inne i 
centrumanläggningen och väktare har i uppgift att se till att inget skadas eller förstörs. 
Vi har återkommande dialoger med Huge om tryggheten i våra centrum. 
Trygghetsvärdar, som gör ett värdefullt trygghetsskapande arbete är ofta i Skogås och 
har det som ett av sina prioriterade områden.     
 
 
Är du beredd att se över om den befintliga belysningen i centrala Skogås är tillräcklig 
för att minska otryggheten?  
Vid senaste trygghetsbesiktningen i Skogås den 14 december förra året identifierades 
platser som ansluter till centrum där belysningen behöver förbättras.  Just nu tittar 
tjänstepersoner på detta och arbetar för att hitta lösningar för en förbättring. Analysen 
från Stiftelsen Tryggare Sverige tar också upp detta. 
 
 
Kommer du att vidta andra åtgärder för att bekämpa brottsligheten och öka 
tryggheten i Skogås?  
Skogås är ett av de områden som är prioriterade i vårt arbete tillsammans med 
lokalpolisområde Huddinge och Södertörns brandförsvarsförbund genom 
samverkansöverenskommelsen. Genom vårt långsiktiga arbete men även det 
kortsiktiga görs olika insatser utifrån de veckovisa lägesbilderna. Dessa sker i nära 
samverkan med våra samverkansaktörer men även i nära samverkan med Huge 
Bostäder som äger de flesta fastigheterna i och runt Skogås centrum. 
 
 
Ingalill Söderberg (DP) 
Ordförande Trygghets- och delaktighetsberedningen samt kommunalråd med ansvar 
för trygghetsfrågor, delaktighet, folkhälsa och jämlikhet 


